



**Знай наших!**  
Лучший психолог МЧС работает в Ноябрьске

Страница 2



**Острый угол.**  
Жилищный вопрос семьи Кабаковых

Страница 3

**Прогноз погоды**

По сведениям gismeteo.ru

20/06, ср.		+21... +23 °С, 749 мм рт. ст., ю., 2-3 м/с
21/06, чт.		+21... +22 °С, 745 мм рт. ст., ю.-з., 2-4 м/с
22/06, пт.		+23... +24 °С, 745 мм рт. ст., ю.-в., 2-4 м/с

Новости [www.noyabrskadm.ru](http://www.noyabrskadm.ru), [www.noyabrsk-inform.ru](http://www.noyabrsk-inform.ru)



# Доверенная ВХАТА

№ 107  
(5169)

Вторник, 19 июня 2012

городская общественно-политическая газета

Издаётся с января 1983 года

**ВАЖНО**

**СОБЫТИЕ**

**НОВОСТИ**

**Изменения в законе**

**На Ямале пост главы региона опять стал выборной должностью.**

Региональный закон «О выборах губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа» принят 15 июня депутатами окружного парламента сразу в двух чтениях: первом и втором окончательном.

Согласно закону, теперь глава региона будет избираться гражданами Российской Федерации, обладающими активным избирательным правом на территории автономного округа, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выдвижение кандидатов будет производиться только политическими партиями, зарегистрированными на территории автономного округа. Кандидат на должность губернатора автономного округа должен будет предоставить в свою поддержку 10 % подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований субъекта. При этом поддержкой необходимо будет заручиться не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов. Окончательное число лиц, которое (в абсолютном выражении) необходимо для поддержки выдвижения кандидата, будет определяться по представлению избирательной комиссии автономного округа Законодательным Собранием автономного округа при назначении выборов губернатора автономного округа.

Добавим, что в окончательном чтении также приняты поправки в региональный закон «О губернаторе Ямало-Ненецкого автономного округа», который регулирует порядок избрания и вступления в должность губернатора автономного округа. В законе отмечено, что губернатор автономного округа избирается на срок не более пяти лет и не может замещать указанную должность более двух сроков подряд.

Пресс-служба ЗС ЯНАО

## Детская поликлиника: долгожданное новоселье



**«Наконец-то свершилось!» – выдохнули врачи, когда глава администрации Ноябрьска Жанна Белоцкая и главный врач Центральной городской больницы Игорь Жуков перерезали красную ленточку у входа в здание детской поликлиники. «Наконец-то!» – вторят им маленькие пациенты и их родители.**

Завершения реконструкции многострадального объекта жители города ждали более трех лет. За это время врачи уже обжились во временном пристанище на Изыскателей, 48, родители привыкли возить детей на прием в другой конец города, а малыши и вовсе позабыли, что раньше у айболитов было свое просторное здание.

Пока мы ждали, строители работали. Изначально поликлинику планировали отремонтировать меньше чем за год, но скрытые на первый взгляд особенности конструктива внесли в эти планы коррективы. Чтобы здание с массовым пребыванием детей ста-

ло по-настоящему надежным, приходилось вносить изменения в проект и увеличивать объемы работ. Сдача объекта вновь и вновь отодвигалась на неопределенный срок. Но сейчас всё позади.

– Этого события ждали все. Мы не будем говорить о сложностях и трудностях, – сказала на открытии поликлиники Жанна Белоцкая. – С этим зданием у нас в городе начался сдвиг по реализации программы строительства объектов здравоохранения. Это ремонт взрослой поликлиники и пищеблока ЦГБ, строительство перинатального и СПИД-центра. В данный момент обсуждается вопрос о возведении новой стоматологии и взрослой поликлиники, скорой помощи и психоневрологического диспансера. Накануне Дня медицинского работника я поздравляю весь персонал поликлиники и желаю вашим пациентам здоровья!

В понедельник врачи начали принимать ребятшек в пятидесяти кабинетах, оборудованных по последнему

слову техники. В поликлинике заработал рентген-кабинет с современным цифровым аппаратом, появился кабинет детского гинеколога. Все услуги доступны и малышам, ограниченными в передвижении. Подняться на второй и третий этажи они в сопровождении родителей могут на специальном лифте, расположенном в фойе здания. На стенах коридоров появились красочные рисунки, а в холле повесили плазменные панели, на которых будут транслироваться ролики о здоровом образе жизни и мультфильмы.

Сейчас здание, распахнувшее двери для юных ноябрян, соответствует всем санитарным и строительным нормам. Прием уже ведется, информацию о расписании работы специалистов можно получить по телефонам: 35-42-04, 34-68-07.

Ольга БЕЛОУСОВА

Фото Вячеслава ОВЧИННИКОВА

**День отца на Ямале**

**Ямальцы учредили новый праздник. Теперь в третье воскресенье июня в Арктическом регионе будут отмечать День отца.**

Напомним, с идеей узаконить такой праздник весной нынешнего года выступили специалисты окружного департамента по труду и социальной защите населения. На сайте департамента проводилось голосование за дату проведения праздника. Среди вариантов были 19 декабря или 22 мая, когда православные вспоминают Николая Чудотворца, покровителя детей, учащихся, путешественников. Еще один популярный вариант – третье воскресенье февраля. Но большинство ямальцев отдали свои голоса за третье воскресенье июня, когда День отца отмечают в 52 странах мира.

В соответствии с распоряжением правительства автономного округа от 31 мая на Ямале официально установлен праздник – День отца, и он будет отмечаться ежегодно в третье воскресенье июня.

Напомним, по результатам Всероссийской переписи населения в Ямало-Ненецком автономном округе проживают 97 000 семей, где воспитываются дети. В большей части из них есть родители-отцы, которые достойны признания и уважения со стороны государства и общества. Учреждение Дня отца, по мнению экспертов, способствует повышению статуса отцовства, формированию ответственного отношения мужчин к рождению и воспитанию детей.

В профильном департаменте рассказали, что ежегодно в этот праздник планируется проводить семейно-ориентированные мероприятия для отцов с детьми, торжества для мужчин старшего поколения. Будет проходить чествование семей, в которых отцы ответственно выполняют родительский долг и занимают активную жизненную позицию.

Пресс-служба губернатора ЯНАО

## ЭКСПЕДИЦИЯ

## «Прожили особую жизнь»

**Именно так говорят о своей поездке в родовое ненецкое стойбище воспитанники центра «Высокий полет».**

Этнотуристическая экспедиция в ненецкие стойбища для воспитанников центра «Высокий полет» носит уже традиционный характер. В прошлом году ребята в сопровождении педагогов «Высокого полета» и специалистов Регионального центра патриотического воспитания уже нанесли визит представителям коренного малочисленного населения Севера. В этом году в гостях у ненцев в родовом стойбище в районе реки Еты-Пур на территории Пуровского района побывал уже новый состав участников. О своих впечатлениях от столь необычного отдыха они рассказали корреспонденту «СВ».

– Ненцы – очень гостеприимный народ, – поделились ребята. – Сами ложились спать у порога, предоставляя нам лучшее место для сна. У них нет ни телевизоров, ни Интернета (за исключением мобильных телефонов), никакой цивилизации!

Тем не менее отсутствие современных средств коммуникации участников экспедиции совсем не беспокоило. Многие из них, напротив, выражали готовность навсегда забыть об этих развлечениях, если бы взамен получили возможность постоянно проживать в чуме. А некоторые участники изъявили желание пожить кочевым образом хотя бы неделю.

Поразили воспитанников центра и ненецкие нарты, построенные без единого гвоздя, и обычаи коренных народов Севера. Например, ребята узнали, что женщинам в стойбище нельзя проходить сзади чума, а в самом жилище существует разделение на женскую и мужскую стороны. Новостью для юных этнотуристов стало и то, что ненецкие парни, оказывается, тоже призываются на службу в армию, а дети школьного возраста, как правило, учатся в школе-интернате отдельно от семьи.

К слову, семья Пяк, в гости к которой попали участники поездки, занимается кочевым оленеводством, имеет стадо не менее 800 оленей. В период экспедиции вместе с ребятами жили дедушка Юра (высокообразованный, выглядывший очень молодо для своих 70 лет человек), его сын Дима и невестка Зоя, которая по еще одному ненецкому обычаю, как единственная представительница женского пола, должна была охранять чум, пока бабушка с внуком находились на лечении в близлежащей больнице).

Члены семьи помогали ребятам освоиться и привыкнуть к кочевому образу жизни. Вместе они готовили еду на костре (все продукты и гостинцы для ненцев заранее были куплены организаторами экспедиции), рубили дрова, катались на «буране» и оленьих упряжках, пробовали шашлык из оленьего мяса, а также играли в спортивные игры народов Севера: перетягивание палки и метание тынзына на хорей.

В общем, времяпрепровождением в своей двухдневной поездке участники остались довольны и обязательно планируют отправиться в гости к ненцам еще.

**Елена СОСНИНА**

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Работа не по стандарту

**В тройку победителей конкурса «Лучший психолог МЧС России», который проходил среди специалистов психологических служб Уральского региона, вошла представительница Ноябрьска.**



Состязание провели в заочном формате. Все специалисты, решившие принять в нем участие, предоставили свои методические разработки и видеоролики с презентацией работы. В результате психолог второго отряда Федеральной противопожарной службы по ЯНАО старший лейтенант внутренней службы Елена Прошак заняла почетное второе место. Она трудится в пожарной охране десять лет.

– Работа психолога обычно происходит за закрытыми дверями, но в данной ситуации все согласилось и поддержало необходимый публичный формат, съемку их «личного, сокровенного». Мы работали настоящей командой. Девочки из отделения кадров и отделения профилактики пожаров, ребята из дежурных караулов 4-й пожарной части, ученики кадетского класса, наш оператор Григорий Куроптев – все сработали слаженно и дружно, благодаря чему работа получилась приятной и живой. Руководство поддержало наши идеи и начинания. Снимали без дублей, вживую, и что было у кого на душе, то и легло в основу, все было искренне, и это самый ценный опыт, – рассказывает она. – Для меня профессия психолога – это не просто служба, а образ жизни. По-другому нельзя, иначе выгорит. Работа с людьми сложная, но интересная. Я сторонник активных методов, таких как, например, тренинг. Общась с личным составом дежурных караулов, я многому учусь, приобретаю бесценный опыт работы «здесь и сейчас», с актуальными психологическими ситуациями, нестандартными ситуациями, ищу выход, подбираю оптимальную стратегию взаимодействия. В нашей работе психолога МЧС это, на мой взгляд, самое важное, ведь подчас приходится быстро реагировать. Главное – не бояться нестандартных ситуаций, верить в себя и в людей, которые рядом.

**Оксана ШЕФЕР,**  
отделение профилактики пожаров ОФПС-2

## ЭНЕРГЕТИКА

## Быть бдительным

**В преддверии летних школьных каникул в Ноябрьских электрических сетях ОАО «Тюменьэнерго» дан старт PR-акции, направленной на предупреждение детского травматизма на энергообъектах.**

Это мероприятие проводится в рамках реализации долгосрочной информационной кампании по предупреждению несчастных случаев с посторонними лицами на энергообъектах.

Пора каникул и отпусков – это время повышенного внимания энергетиков к безопасному поведению людей вблизи своих объектов. Дети, как правило, не понимают в полной мере опасности, которую несет в себе электросетевое оборудование.

Рассказать, показать, предупредить и не допустить несчастия – такова задача проводимой информационной кампании. Основная идея – это обращение к родителям и учителям с просьбой еще раз напомнить детям, что энергообъекты являются объектами повышенной опасности, а также проведение соответствующей разъяснительной работы с детьми. Это и информационные листовки, которые размещаются в пришкольных лагерях, клубах, и специальные видеоролики, демонстрируемые на городском телевидении, и беседы, проводимые специалистами службы охраны труда.

Все знают, что электричество не враг, а друг, но часто забывают о том, что оно требует аккуратного обращения. Именно поэтому энергетики еще раз предупреждают детей и их родителей, что с током не шутят, и лучше держитесь от энергообъекта подальше.

**Ольга ВАВИЛОВА**

## РЕПЛИКА

## Принцип человечности

**Мы живем в мире, полном жестокости и насилия. И настолько привыкли к этому, что порой даже самое обыкновенное слово «спасибо» режет нам слух.**

Ежедневно я бываю в общественных местах. Хожу на учебу, посещаю мероприятия и, конечно, передвигаюсь на общественном транспорте. Каждое утро автобусы и маршрутки переполнены, люди ругаются друг с другом из-за всяких мелочей. Среди них есть пожилые, беременные или инвалиды. Нет такого закона – «уступи место», но есть такой моральный принцип. Поэтому я всегда стремлюсь быть вежливой с окружающими и часто езжу стоя. Многие знакомые говорят, что это мелочь, но мне кажется, это очень важная частичка повседневной жизни, и я горжусь тем, что так воспитана.

А совсем недавно я увидела по-настоящему гуманный поступок. Маршрутное такси, очередная остановка. Зашла женщина лет шестидесяти на вид. Долго интересовалась о том, сможет ли она доехать до нужной остановки, водитель уже начал нервничать: «Не задерживайте остальных, либо садитесь, либо закрывайте



дверь!». Женщина села на кресло и, достав мелочь из кармана, убедилась, что денег на проезд ей не хватает. Она со слезами на глазах попросила немного подождать, помочь ей выйти. Но все так и сидела молча, продолжая злиться на старушку. Одна из пассажирок предложила добавить немного денег на проезд, но получила отказ. В ходе разговора выяснилось, что пожилая женщина поскольз-

нулась и упала на большую спину, а ее остановка находится совсем не далеко отсюда, поэтому она пройдет пешком, если ей помогут открыть дверь и выйти. Мне стало безумно ее жаль. Я сидела далеко и не могла дотянуться до двери, а равнодушные пассажиры словно не слышали, игнорировали ее просьбы. Тогда голове промелькнуло: «Пугающее равнодушие. Если людям сложно откликнуться

на такую пустяковую просьбу, то что будет в серьезной ситуации? Почему они так злобно относятся к беспомощной женщине? Отчего в их глазах читается ненависть к человеку, такому же, как они?».

В этот момент девушка, предлагавшая добавить несколько рублей на проезд, вышла из маршрутки вслед за пожилой дамой. Из окна я увидела, что она решила помочь старушке: пошла провожать ее до нужного места, взяв под руку. До конечной остановки в маршрутке царил молчок. Я надеюсь, что люди задумались о гуманности. Надеюсь, что им стало стыдно за свое равнодушие. Конечно, это не событие, а на фоне государственных происшествий – совсем пустяк. Но мне хочется поделиться этим наблюдением, потому что нужно думать о ближних. Не важно, кто рядом с вами – родная бабушка или совершенно чужой человек, нужно помогать и поддерживать. Все люди в мире зависимы друг от друга, и если мы перестанем протягивать руку помощи окружающим, произойдет что-то ужасное. Что-то, что будет хуже войны. Поэтому нам нужно держаться вместе, ведь когда-то и мы с вами будем пожилыми, и нам понадобится такая же помощь...

**Ксения МИЩЕНКО**  
Фото Вячеслава ОВЧИННИКОВА

# Что нам стоит дом достроить?

**Жила-была одна семья. Обычная, работающая. Мечтала вырастить детей, построить дом и посадить дерево (а еще лучше – сад). Первую часть жизненного плана даже перевыполнили: и детей воспитали, и внуков дождалась. Дом тоже начали строить, но вот тут-то и произошла заминка.**

## ЖИТЬ, А НЕ СУЩЕСТВОВАТЬ

Александра Кабакова – мать четверых малышей. Она встречает нас у калитки недостроенного двухэтажного дома на улице Кедровой в поселке Самострой. Рядом с нарядными, добротными особняками из кирпича серое здание из самодельных блоков выглядит сиротливо. Но чувствуется, что построено с душой, для себя. Этот дом вместе с земельным участком достался Алексею Кабакову от родителей, которые мечтали, что у детей и внуков будет дом-крепость и теплый семейный очаг. Старшему поколению завершить стройку не удалось, пришлось продолжить младшему. В 2011 году готовность дома составила 70 процентов – были возведены стены и перекрытия, установлены крыша и окна, сделана лестница. Оставалось провести внутренние коммуникации и выполнить отделочные работы.

Коротая долгие вечера в однокомнатной квартире общей площадью 38,9 кв. м в аварийной деревяшке, семья из шести человек мечтала, как въедет в просторный, а главное, собственный дом. Здесь хватит места для нескольких спален, большой библиотеки, кухни, спортивного уголка, вместительных шкафов... Малышам на площади 165 кв. м будет где порезвиться.

Вопреки опасениям, деньги оперативно и в полном объеме перечислили подрядчику, которого нашла семья. Согласно договору поставки (позже Ноябрьским городским судом он был признан договором купли-продажи) с ООО «ИнтерСтройСервис», руководителем которого является Руслан Хаустов, фирма должна была закупить и привезти строительные материалы в соответствии с прилагающимся счетом. В перечне, насчитывающем почти сто наименований, – всё, что необходимо для окончания строительства под ключ: цемент, подоконники, трубы, брус, окна, двери, сантехника, обои и т. д.

Почему был заключен именно договор поставки, а не подряда на выполнение работ? Александра Кабакова объясняет, что по условиям программы нельзя направлять полученные деньги на подведение отопления, газа, воды, электричества, а именно это в первую очередь и требовалось сделать в почти построенном доме. Поэтому устно заказчик и подрядчик договорились, что за 4,4 миллиона рублей компания не только доставит материалы, но и выполнит строительные и отделочные работы. Сумма исполнителя устроила.



**Многодетная семья в любой момент может остаться на улице: старый дом признан аварийным, новый еще не достроен.**

## СУДЕБНЫЕ ТЯЖБЫ

Семье ничего не оставалось, кроме как обратиться в Ноябрьский городской суд. Иск к ООО «ИнтерСтройСервис» о расторжении договора поставки Алексей Кабаков подал в декабре прошлого года. 11 января 2012 года Ноябрьский городской суд принял решение расторгнуть договор и обязать ООО «ИнтерСтройСервис» вернуть семье Кабаковых 2,8 миллиона рублей (включая проценты за пользование чужими деньгами и компенсацию морального вреда). Суд посчитал, что 1,7 миллиона рублей подрядчик всё-таки потратил, хотя, по мнению семьи, материалы и работы стоят гораздо дешевле, причем их качество оставляет желать лучшего.

Ответчик подал апелляционную жалобу в суд ЯНАО, однако решение Ноябрьского городского суда от 11 января 2012 года было оставлено без изменений.

Так к тратам на содержание детей у Кабаковых прибавляются расходы на адвокатов. Всё это время ремонт в доме не движется. А судебные дела, скорее всего, будут продолжаться. В ближайшее время Кабаковы решили делать экспертизу тех материалов, которые им поставило ООО «ИнтерСтройСервис». Например, у них есть подозрения, что в окнах стоит слишком тонкое стекло. На Севере такое ставить нельзя, поскольку в морозы оно может не выдержать и треснуть.

Положение усугубляется тем, что деревянный дом № 10а на улице Энтузиастов, в котором живет многодетная семья, признан аварийным, находится там опасно. Соответствующее уведомление от администрации города и управляющей компании Кабаковы уже получили. В любой момент они могут остаться на улице. Куда деваться? Как выкроить сумму из скромной зарплаты главы семейства еще и на съем квартиры?

Страшно супругам и оттого, что они не знают, как будут отчитываться перед окружными властями о потраченных средствах. На подрядчика влиять никак не могут, а вот предоставить документы о введении дома в эксплуатацию обязаны.

## ОТ ЧАСТНОГО К ОБЩЕМУ

Как сообщила нам председатель городской общественной организации «Многодетные семьи» Наталья Каткова, это уже второй подобный случай в Ноябрьске, о котором ей известно.

– Получается, что в нашем городе земля многодетным еще не выделялась, а проблемы у них уже начались (напомним, Кабаковым участок достался от родителей. – Прим. авт.). Вот если бы выплату давали поэтапно, застройщик старался бы скорее выполнить работы. А раз деньги уже поступили, то спешить ему некуда. Строительная компания не заинтересована проводить качественные работы, да и вообще производить стройку, так как 100-процентная оплата уже произошла. Она может вообще исчезнуть в неизвестном направлении. Начинаются многолетние судебные процессы, семья ищет квалифицированного адвоката, берет кредит, чтобы оплатить его услуги. Суды затягиваются, банки в займах начинают отказывать. Семья оказывается в безвыходном положении.

Эта ситуация настораживает еще больше, если учесть, что в ЯНАО изъявили желание бесплатно получить землю под индивидуальную застройку 910 многодетных семей! В этом году участки получили уже 15 семей: шесть в Приуральском районе, четыре в Пуровском и пять в Шурышкарском районе. В прошлом году их выделили семи семьям.

Сейчас на Ямале идет формирование 941 участка в соответствии с градостроительной документацией для выделения многодетным семьям. Заложены средства на обеспечение их инженерными коммуникациями в Салехарде, Ноябрьске, Новом Уренгое, Губкинском и Харпе, а также в поселках Приуральского, Пуровского и Тазовского районов. Все муниципалитеты готовы предложить по дальнейшей работе в этом направлении. Получив землю, люди, естественно, начнут строить жилье. Многие, как и Кабаковы, за счет субсидий. А значит, единичные случаи могут превратиться в нехорошую тенденцию. Выход только один: пока не поздно, искать способы контроля деятельности застройщиков. Как показывает практика, полагаться исключительно на их добросовестность не приходится.

**Р. С. Мы обратились за комментарием по данной ситуации к руководителю ООО «ИнтерСтройСервис» Руслану Хаустову, однако встреча лично с корреспондентом «СВ» он отказался. В телефонном разговоре Руслан Валерьевич пояснил, что не согласен с решением суда и будет его обжаловать. Адвокат компании передал редакции текст искового заявления (о взыскании суммы неосновательного обогащения), которое он планирует подать в суд в отношении Алексея Кабакова. В нем подтверждается, что ООО «ИнтерСтройСервис» по соглашению сторон должно было вести строительство жилого дома для семьи Кабаковых. По мнению истца, ответчик получил строительные материалы на сумму почти 2 миллиона рублей, однако так за них и не рассчитался (странно, что в этом иске в качестве доказательства указывается товарная накладная от 22.04.2011 № 10, по которой Ноябрьским городским судом уже были учтены поставленные стройматериалы, – эту сумму Кабаковым не вернут, да они на нее и не претендуют). Также, по его утверждению, были выполнены строительные работы на сумму 320 тысяч рублей. Кроме того, многодетная семья якобы удерживает инструменты, принадлежащие компании «ИнтерСтройСервис», и два окна.**

Согласно данным подсчетам, Кабаковы остались еще и должны подрядчику 2,4 миллиона рублей. Если вычесть эту сумму из 2,8 миллиона рублей, присужденных Ноябрьским городским судом в пользу семьи, то на завершение строительства у них останется всего... 400 тысяч рублей. Негусто. Однако пока иного решения суд не принял, это всего лишь мнение одной из сторон.

Что касается контроля застройщиков, то Руслан Хаустов полностью согласился с нами в следующем: денежные средства должны перечисляться поэтапно, долями и с отчетностью подрядчика.

Полосу подготовила  
Катерина КОТОВА  
Фото Вячеслава ОБЧИННИКОВА



**Недобросовестные подрядчики, получив 100-процентную предоплату, быстро теряют интерес к объекту.**

Достроить своими силами, конечно, было нереально. Алексей, чтобы прокормить семью, брался за самую тяжелую работу, месяцами проводил на вахте на отдаленных месторождениях. Александра занималась малышами. Узнав, что они как индивидуальные застройщики могут получить социальную выплату для компенсации затрат на строительство жилого дома в рамках подпрограммы по улучшению жилищных условий, в 2010 году сдали документы в НГДИ. Прошли все этапы согласований и проверок.

## ОБМАНЧИВОЕ СЧАСТЬЕ

Нельзя передать, какую радость испытали супруги, когда в мае 2011 года получили субсидию в размере 4,4 миллиона рублей на завершение строительства! По условиям программы деньги должны быть переведены непосредственно на счет подрядчика, то есть на руки семья не получает ни копейки.

– Я обошла более десятка строительных компаний в городе, но никто не соглашался «связываться» с государственными деньгами. Все почему-то боялись, что будут задержки, просрочки. Мы были в отчаянии, наконец, через газету объявлений нашли фирму, которая согласилась выполнить строительные работы, – рассказывает Александра.

Однако дальше договоренностей дело не пошло.

– Как только подрядчик получил деньги, его интерес к нам моментально пропал. За четыре месяца не было сделано почти ничего! – рассказывает Александра Кабакова. – Более того, он привез нам доску, покрытую плесенью и грибок. Когда ее выгрузили, мы это сразу увидели, сфотографировали. Я требовала замены – бесполезно. Грузчики уехали и оставили доску во дворе. Были задержки с поставками других товаров. То нам говорили, что задерживается машина, то не пришел материал на склад. При этом у нас не было никакой возможности контролировать подрядчика. Обратились в прокуратуру, оттуда наше заявление передали в полицию...

Побродив по долгострою, который должен был стать уютным семейным гнездышком, скажу так: я, конечно, не строитель, но миллионами рублей, якобы произведенных в это здание, и не пахнет, особенно если учесть, что коробка дома была построена еще родителями Алексея Кабакова. Вот стену начали обшивать пенопластом, да так и бросили. Здесь выложили несколько рядов блоков, но не доделали. В этой комнате полы залили настолько криво, что положи яблоко – оно и укатится по наклонной.

**Мальчишки и девчонки!**

Если вам исполнилось 16 лет, приглашаем вас принять участие с 1 июля 2012 года в археологической экспедиции на уникальной территории Аркаимской долины, сохранившей следы протогородской цивилизации XVIII-XVI вв. до н. э.

Обращаться: МБУ «ЦДиМИ», ул. Советская, 27/1, телефон 36-92-03.

Приглашаем подростков и молодежь города в возрасте от 14 до 30 лет принять участие в конкурсе райтеров (свободных художников) «Краски улиц», который состоится в рамках городского праздника, посвященного Дню молодежи, 30 июня 2012 года на площадке у городского фонтана.

Для участия необходимо предоставить заявку участника конкурса, отразив в ней точную и полную информацию о себе, а также предоставить скетч (эскиз) своей работы.

Эскизы работ и заявки на участие принимаются до 19 июня 2012 года в МБУ «Комплексный центр социально-досугового обслуживания детей и молодежи», в отделе по работе с молодежью, по адресу: ул. Магистральная, 47б.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: 39-80-93, 39-80-94 (контактные лица: Татьяна Ясавиева, Динар Камалов), или на сайте УДСМ [www.noyamolod.ru](http://www.noyamolod.ru) в разделе «Конкурсы, положения».

Штаб по организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей, подростков и учащейся молодежи МО город Ноябрьск (УДСМ) предоставляет путевки на II, III, IV смены в детские оздоровительные лагеря Краснодарского края:

- санаторий «Огонек» (пос. Витязево);
- СОК «Радость» (Туапсинский р-н, пос. Джубга);
- ДОЛ «Солнышко» (пос. Шепси).

За дополнительной информацией обращаться по адресу: пр. Мира, 89б, телефоны: 35-75-18, 35-15-82.

График работы штаба: понедельник-пятница с 09.30 до 13.42 и с 15.00 до 18.00.

МУП «Пассажирские перевозки» сообщает, что в период с 16 июня по 19 августа 2012 года по выходным и праздничным дням организовано движение автобуса по маршруту № 9 «Детский клуб «Современник» – озеро Светлое» с отправлением от остановки «Детский клуб «Современник» в 11.00, от озера Светлого – в 20.00.

Справки по телефону 35-46-62.

Инициативная группа приглашает принять участие в организационном собрании по созданию Культурной национальной автономии белорусов 21 июля 2012 года.

Справки о месте и времени проведения по телефону 8-909-175-77-42.

**МБУК «Центр национальных культур» объявляет дополнительный набор в ансамбль кураистов «Урал».**  
Телефон 36-75-05.

Управление культуры и МБУК «Молодежный центр» приглашают молодежь города 24 июня на гала-концерт открытого городского фестиваля субкультур «ЭПИЦЕНТР».  
Начало в 18.00.  
Телефон 39-59-80.

7 и 8 июля в Сургуте пройдет 1-й Открытый региональный конкурс четвертьфинала чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру.  
Набор участников до 1 июля.  
Телефон 8 (3462) 61-69-78.

ОМВД России по г. Ноябрьску объявляет о наборе в социально-правовой класс кадетов на базе гимназии № 1.

Обращаться по адресу: г. Ноябрьск, пр. Мира, 55, каб. 114. Контактный телефон 31-81-11, с 09.00 до 18.00, а также телефон 35-22-09 (приемная гимназии).

**Уважаемые потребители!**

ОАО «Тюменьэнерго» напоминает, что по всем вопросам, связанным с технологическими нарушениями в работе электрической сети, можно звонить на единый бесплатный номер 8-800-200-55-02.

В городе сдаются офисные помещения с мебелью (S 36 кв. м), теплый гараж (S 40 кв. м).  
Телефоны: 42-48-49, 8-922-286-15-02.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНИТ ВСЕ КОМПЛЕКС ДОРОЖНЫХ РАБОТ:**

- изготовление и укладка асфальта;
- продажа щебня, асфальта.

Обращаться по телефонам: 32-89-34, 35-71-84.  
E-mail: sekretaryadss@yandex.ru.

**Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений и фактических затратах на их денежное содержание за 2011 год**

В соответствии с пунктом 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация города Ноябрьска сообщает следующее:

- за 2011 год среднегодовая фактическая численность муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений составила 10 969 человек;
- фактические затраты на денежное содержание муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений составили 3 813 305 тыс. руб.

**Уважаемые граждане!**

Управление Росреестра по ЯНАО доводит до вашего сведения, что на официальном сайте управления [http://to89.rosreestr.ru/registr/standart\\_vzaim/](http://to89.rosreestr.ru/registr/standart_vzaim/) размещены типовые стандарты взаимодействия с заявителями при предоставлении государственной услуги по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в отношении отдельных регистрационных действий, включающие перечни документов, необходимых для предоставления государственной услуги, размеры государственной пошлины, сроки предоставления государственной услуги, описание результата услуги.

В рамках реализации государственной политики по оказанию бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения при поддержке администрации города Ноябрьска будет проведен день бесплатной юридической помощи.

Члены местного отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», опытные юристы будут оказывать бесплатные консультации жителям муниципального образования.

Приоритетным является оказание юридической помощи социально незащищенным слоям населения.

Прием будет осуществляться 22 июня 2012 года по предварительной записи в общественной приемной губернатора ЯНАО по адресу: г. Ноябрьск, пр. Мира, 59.

Предварительная запись осуществляется по телефону 36-10-95.

График работы консультантов: с 09.00 до 18.00 без перерыва на обед.

Приглашаем принять участие в проведении дня бесплатной юридической помощи опытных юристов муниципального образования город Ноябрьск.

Справки по телефону 36-12-33.

Администрация города Ноябрьска выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной

**Константина Анатольевича КОТОВА.**

Скорбим всей душой и разделяем боль и горечь невосполнимой утраты.



Личный состав Ноябрьского линейного отдела полиции выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со скоростижной смертью начальника Ноябрьского линейного отдела полиции подполковника полиции

**Константина Анатольевича КОТОВА.**

Скорбим вместе с вами.

**ГРАФИК ПРИЁМА УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД (с 01.06.2012 по 31.08.2012)**

Понедельник	08.30-12.30 – основной прием, 14.00-17.00 – консультационный прием.
Вторник	08.30-17.00 – основной прием (обеденный перерыв с 12.30 до 14.00).
Среда	08.30-12.30 – основной прием, 14.00-17.00 – консультационный прием.
Четверг	08.30-19.00 – основной прием (обеденный перерыв с 12.30 до 14.00).
Пятница	08.30-12.30 – основной прием.

**Уважаемые индивидуальные предприниматели и руководители организаций!**

Администрация города Ноябрьска сообщает, что каждую пятницу с 22.06.2012 по 13.07.2012 в 19.00 в здании МБУ «Бизнес-инкубатор» по адресу: г. Ноябрьск, ул. Энтузиастов, 69, будут проводиться информационно-консультационные семинары для субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам оказания финансовой поддержки в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск на 2010-2013 годы» по следующим мероприятиям:

– предоставление грантовой поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск;

– предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования;

– субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях;

– субсидирование затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией программ по энергосбережению, включая затраты на приобретение и внедрение инновационных технологий, оборудования и материалов в муниципальном образовании город Ноябрьск;

– предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Ноябрьск на возмещение затрат по уплате первого взноса при заключении договора лизинга оборудования.

Дополнительную информацию можно получить в департаменте экономики администрации города по телефону 36-10-68.

Городская общественно-политическая газета



Подписной индекс – 54325.

И. о. главного редактора  
**О.В. ВАВИЛОВА**

Адрес редакции: 629807, г. Ноябрьск, пр. Мира, 58.  
E-mail: svahata@yandex.ru  
Отдел продаж: Reklama-sv@ntiamig.ru

Телефоны редакции: главный редактор – 35-09-87; корреспонденты – 32-24-46, 32-19-38, 32-94-26, 32-19-81; отдел рекламы – 32-25-66.

На основании ст. 42 Закона «О СМИ» редакция «СВ» не обязана публиковать все материалы (письма, произведения и другие сообщения), поступающие в редакцию.

Рукописи и фотоснимки не возвращаются и не рецензируются. Мнение автора и редакции может не совпадать. За качество печати редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. номер Е-1002 от 15.06.1994 г.

Учредитель – администрация города Ноябрьска.  
Адрес: 629807, г. Ноябрьск, ул. Ленина, 47.

Издатель:  
муниципальное учреждение «Ноябрьское телевизионное информационное агентство «МИГ».  
Адрес: 629802, г. Ноябрьск, пр. Мира, 66.

Газета выходит в свет 3 раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.

Газета отпечатана в МУП «Дом печати «Северная вахта».  
Адрес: 629805, г. Ноябрьск, промзона.

Номер подписан в 17.00.  
По графику – 17.00.  
Заказ № 532. Тираж 3 400 экз.  
Цена свободная.